

# 邀请专家作讲座 全市检察官齐“充电”

本报讯(记者 陈永国 姬慧洋 通讯员 安琪 谢中杰)近日,河南检察职业学院党委书记田凯应邀为全市检察干警作“公益诉讼和检察职能的最新审视”专题讲座。

田凯,法学博士后,全国检察业务专家,河南省“十大优秀中青年法学家”,长期致力于公益诉讼制度研究和实践,率先进行行政公诉制度的程序设计,研究

水平处于领先地位。授课中,田凯从“为什么检察院要搞公益诉讼?”等方面系统梳理了公益诉讼制度乃至整个检察制度的历史沿革,提出了检察工作特别是公益诉讼工作的发展方向和具体路径。田凯表示,做好公益诉讼工作,领导重视是关键,人员配备是基础,制度建设是生命。

市中级人民检察院党组副书记、副

检察长张飞在总结讲话中说,田凯教授的精彩讲授,体现了深厚的理论素养、真挚的检察情怀和强烈的责任担当。当前检察工作要实现高质量转型发展,能力不足、知识短板、本领恐慌是瓶颈,推进检察专业化建设是破解难题、成功转型的根本途径。今年,市检察院连续举办两场高规格、高水平的专题讲座,以这种方式对全年检察

工作破题开局,传递的信息非常明确,就是要全面推进检察专业化建设,以专业能力提升,推动检察工作刑事、民事、行政、公益诉讼“四轮驱动”均衡充分发展。

市检察院班子成员、专职检委会委员以及市检察院全体干警在主会场聆听了讲座,各基层院干警通过视频同步收听收看。(2)10

## 全市两级法院提高警务安全工作水平

本报讯 为进一步推进法警队伍建设,增强警务安全意识,提高警务安全工作水平,1月15日上午,全市两级法院警务安全工作会在鹿邑县人民法院召开,会议主要围绕警务安全、“六专四室”建设等,总结工作经验,部署下一步工作。

会上,沈丘县法院、川汇区法院、西华县法院依次介绍了在保障审判执行工作中先进的经验。随后,全市十个基层法院针对本院“六专四室”建设情况作了汇报,会议针对各院“六专四室”建设情况进行点评,并要求各院结合实际,取长补短,

查漏补缺。与会人员还观看了鹿邑县法院警务保障工作专题片。

周口中院法警支队支队长王珂表示,召开此次警务安全工作会的目的是服务保障审判执行工作,确保法院安全,为今年警务安全工作夯实基础;通过情况通

报,进一步增强了全市两级法院法警的警务安全意识,推进了法警队伍建设,提高了警务安全工作水平;总结成绩,指出问题,部署下一步工作,继续在队伍建设、业务能力、完善制度等方面下工夫。(2)10

(刘翀 张振峰 解明奎)

## 女法官真情诠释法锤也有爱意

记者 姬慧洋 通讯员 张艳君

她,热情开朗;她,果敢谨慎;她就是获得“全国审判优秀法官”荣誉称号的西华县人民法院行政庭副庭长褚雨佳。从业以来,她对待工作勤恳努力,用爱心和真诚化解了当事人种种矛盾,真情诠释法锤也有爱意。

近日,一起案件的当事人给褚雨佳送来了一面锦旗,当事人情绪激动、语无伦次,褚雨佳笑着说:“这是我应该做

的。”提起这起案件,褚雨佳说:“涉及到生命安全类的案件,最让我揪心。我总想用自己的力量,给那些受到伤害的家庭多一些温暖和鼓励。”

回忆该案件,褚雨佳印象深刻。那是一起交通事故责任纠纷案,2018年8月22日18时许,马某驾驶电动三轮车在某公路行驶时,被樊某驾驶的一辆小型面包车撞倒,事故造成马某抢救无效死亡。家里的顶梁柱倒了,马某的妻子和孩

子怎么都接受不了这个事实。“第一次见到马某的家人时,3个子女泣不成声。”褚雨佳说。

“逝者已逝,如何让活着的家人从心理上得到最大安慰,是我首要考虑的事。”褚雨佳依据案情事实及相关证据,庭下逐个谈话,庭上以理服人,最大限度让死者家属得到应有赔偿,尽最大努力让肇事人获得原谅,用最快的方式让矛盾得以解决。功夫不负有

心人,这起案件仅用了24天,判决结果双方当事人都很满意,马某家属在接到判决书的那一刻放声大哭。案子结束后,细心的褚雨佳又主动做当事人儿女的工作,希望他们能多劝解和陪伴母亲。

一支小小的蜡烛,它的热度是有限的,但是,当它有了照亮别人的精神,它就有了阳光般的炙热。褚雨佳真正具备了这种蜡烛精神。(2)10

## 我市举办2019年迎新年羽毛球邀请赛

本报讯(记者 耿杰 通讯员 王治)1月11日,2019年周口迎新年羽毛球邀请赛在天天羽毛球馆举行,我市17支球队参与比赛,齐祺渔网队获得本届邀请赛冠军。

本届邀请赛由周口市体育局主办,周口市羽毛球协会、周口报业传媒文化体育有限公司、瑞克体育、天天羽毛球馆承办,比赛得到了河南齐祺渔网餐饮管理有限公司、安徽蓝翔

体育用品有限公司的大力支持。

17支球队,都是我市羽毛球爱好者自发组织的,彼此熟悉、知根知底。第五人民医院代表队的队员以中老年为主,男双、混双、女双年龄相加都超过了95岁。

他们技术老练、经验丰富,让对手不敢小觑,昂首挺进八强、止步四强。齐祺渔网队在经验、技战术上技高一筹,夺得了冠军。体育中心羽毛球馆队取得了亚军,商水硕博果业队拿到了第三名的好成绩。

## 扶沟法院23小时执结一起农民工维权案件

本报讯(记者 姬慧洋 樊帅)近日,扶沟县人民法院执结一起农民工维权案件,从立案到结案用时不足24小时,执行法官把45万余元赔偿款悉数送至申请人李某家中。

李某在扶沟县某食品厂务工时被机器切断左手,虽然医生精心治疗保住了手掌,但落下终身残疾,后续治疗仍需大量费用。李某向扶沟县法院提起诉讼,法院审理后判决某食品有限公司承担赔偿费用45万余元。判决生效后,扶沟某食品有限公司拒不执行,李某遂申请强制执行。

为保障农民工合法权益,扶沟法院诉讼服务中心通过“涉农维权”案件绿色通道,启动快速立案机制,将案件第一时间交予执行指挥中心执行。扶沟县法院执行指挥中心发出

执行通知书及财产报告令,并通过网络查控系统,查询了被执行人的账户、房产及车辆,均没有查找到可供执行的财产。面对这种状况,执行法官凭借办案经验,调查到该公司经营状况良好,只是部分经济往来不通过公司账户。经过与被执行人耐心沟通,承办法官从法理、情理的角度耐心给被执行人做工作,该公司法定代表人当场保证马上就把案款45万余元打到法院的执行账户上。

立案第二天下午5时许,被执行人扶沟县某食品公司把案款足额打到了法院的执行账户上。考虑到申请执行人的实际困难,为让李某早一点拿到钱继续治疗,执行法官决定将案款送到李某家中,该案顺利执结。(2)10

## 沈丘检察院颁发25枚荣誉勋章表彰“老检察”

沈丘县人民检察院“检察荣誉章”颁发仪式



本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 徐文/图)1月14日,沈丘县人民检察院举行从检30年检察荣誉勋章颁发仪式,向从检满30年的25位老领导、老同志和在职干警致敬,感谢他们为沈丘检察事业作出的突出贡献,进一步增强全体检察人员追求卓越、争创一流的信念。

仪式上,该院党组书记、检察长李世龙充分肯定了老同志们为检察事业作出的巨大贡献,并为他们颁发了“检察荣誉勋章”和荣誉证书,

号召全院干警向他们学习,传承“老检察”爱岗敬业、无私奉献的优良作风。同时,也希望老同志们继续发挥余热,一如既往关心、理解和支持检察工作,多为检察事业发展建言献策。

会后,获表彰的同志纷纷表示,要珍惜荣誉、再接再厉,继续关心关注沈丘检察事业发展,不忘初心,努力工作,发挥余热。(2)10

## 周口市羽毛球协会成立

本报讯(记者 耿杰 通讯员 王治)1月13日,周口市羽毛球协会第一届代表大会在天天羽毛球馆召开,标志着周口市羽毛球协会正式成立,为我市开展羽毛球活动提供组织保障和支持。

周口羽毛球运动与其他地市相比,起步较晚,但是周口羽毛球爱好者对羽毛球的热爱程度却比其他地市逊色,每年周口的羽毛球赛事很多,多由俱乐部承办。去年开始,我市

### 遗失声明

2019年1月17日

●川汇区衡达副食商行营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92411602MA40W51P37,声明作废。

2019年1月17日

●张艳玲(412727198003027122)不慎将香榭丽舍预告抵押他项权证丢失,证号:2010090006,声明作废。

2019年1月17日

●川汇区可爱多专业儿童摄影馆营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92411602MA44HRE2XH,声明作废。

2019年1月17日

●河南博诚消防工程有限公司不慎将建业壹号城邦收据丢失,票号:92411602MA44HRE2XH,声明作废。

2019年1月17日

●陈文昌残疾军人证丢失,证号:豫军 P062139,声明作废。

2019年1月17日

●巨人通力电梯有限公司在周口市公共资源电子交易服务平台会员系统注册的CA钥匙丢失,声明作废。

2019年1月17日

●川汇区杨景慧文体办公用品店税务登记证正(副)本丢失,统一社会信用代码:92411602MA40UTR41M,声明作废。

2019年1月17日

●周口市新农城乡巴士客运有限公司公章(编号:4116810002971)丢失,声明作废。

2019年1月17日

●项城市新农城乡巴士客运有限公司公章(编号:4116810002971)丢失,声明作废。

2019年1月17日



少一个纸杯 多一片绿色